

活动回放

# 小记者走进市中心血站 感受生命接力

本报记者 李莎



工作人员讲解血液相关知识



现场互动问答

什么样的人可以献血？一袋挽救生命的血液又是怎样“诞生”？如何确保安全用血？4月15日上午，40名大同日报小记者走进大同市中心血站，了解献血知识，探秘“一袋血的旅程”。

“欢迎各位小记者来到大同市中心血站，这里是大同地区唯一一所采供血单位，全市4区6县51家临床医学用血机构全部是由这里进行血液供应……”该站业务科科长孙霞致欢迎辞后，小记者们开启了探寻采访。

在成分献血服务部外，小记者隔着玻璃门看到几位捐献者正在捐献血小板，“献血分为献全血和献血小板，他们献的就是血小板。”孙科长告诉小记者们，“‘救命血液’不是全都是红色，捐献者的血液需要经过离心处理后，分离成两部分，黄色部分主要是血浆，红色部分主要是红细胞。成分献血服务部可以借助机器采集献血者血液中的血小板，单采血小板被称为‘黄色血液’，主要用于救治血小板数量减少或凝血功能异常的患者，血浆和血小板在人的身体里具有不同的作用。”

“人体内的血液总量称为血量，是血浆和血细胞的总和。每个人体内的血容量是根据个人的体重来决定的，正常人的血容量约等于体重的7%-8%，或相当于每公斤体重的70-80mL。”在孙科长的科普下，小记者们还了解到，

献血者必须身体健康，没有也未曾得过任何严重的疾病，献血年龄在18—55周岁，献机采成分血两次间隔为14天。“哇，原来是这样！”听到解答后，小记者们纷纷感叹。

无偿献血科普馆内，孙科长通过多媒体智能互动为大家讲解了血液是怎样形成、人体血液流程、血型等相关知识，小记者们也跟随孙科长的步伐沉浸式体验了无偿献血的神秘与高尚。

“采集后的血液都在哪里储存？一袋血能保存多久？”带着诸多疑问，小记者走进供血科，大家近距离观察检验合

格的血液制品，孙科长带着大家边参观边讲解血液制品存放方式、温度、保存期限。她还告诉小记者们，当接到医院的用血需求时，供血科会马上调配血液。出库前，工作人员还会将每一袋血液制品的信息录入管理系统，让每一份血液制品都有迹可查。

“无偿献血可以挽救很多人的生命，是一项无比光荣的公益事业，回家后我要呼吁我的家人们积极参与进来！”小记者表示，这次学到了不少知识，也开阔了视野，感受到了献血者无私奉献、救死扶伤的崇高精神。



小记者们合影留念

## 小记者佳作赏析

### 我的乐园

平城区46年五(4)班 周渝凯

每个人的童年都是多姿多彩的，它把我们的生活渲染得五彩斑斓。我也有自己的乐园，它就是一片小树林，但给我的童年增添了很多乐趣。

我家小区旁有一片美丽的小树林，小树林不仅景色迷人，还是我和小伙伴们成长的乐园。

春天来了，万物从沉睡中苏醒，大地重新焕发生机，地上的小草争先恐后地探出头来，张开笑脸。小鸟在树上歌

唱，好像在说：“春天来了，春天来了！”一阵风吹过，树枝欢快地跳起了舞蹈，我们也赶来和小树林捉迷藏。

夏天，这里的景色更迷人。大树撑开一把把绿色的大伞，树林里非常凉爽，人们在树下乘凉，清爽宜人，一眼望去真像一片绿色的海洋。我和小伙伴经常来这里看书学习，树上的小鸟“叽叽喳喳”地叫着，好像在说：“欢迎你们！”。

秋天，树叶从树上一片一片地掉落下来，落了一地。一阵秋风吹过，地上的落叶便迎风起舞，好像一只只美丽的蝴蝶，在空中翩翩起舞。地上满是落叶，像铺着厚厚的地毯，踩在上面发出“嘎吱”的声音。小伙伴欢快的脚步声，树叶飘落的“沙沙”声，各种鸟儿欢快的叫声交织在一起，像一首优美的“收获曲”。

冬天来了，树叶都掉光了，冬雪飘零，雪花落在光秃秃的树枝上，仿佛穿上一身厚厚的衣裳。我们在小树林里堆雪人、打雪仗，别提有多高兴了。

乐园带给我无限欢乐，它在我心中是独一无二的，是不可替代的。

大同日报小记者  
官方微信



扫描关注二维码

周一至周五 每晚6时

### 我的奇思妙想

平城区45校四(6)班 柴政良

每个人的童年都充满了奇思妙想，幻想着长大后能发明出一些神奇的东西。而我，一直想要发明一座会飞的木屋，这个木屋可以带着我和爸爸、妈妈去太空旅游、去环游世界。

木屋的整体颜色是红色的，两侧各有一个白色的机翼，就像小鸟的翅膀一样，可以在天空中自由自在地飞来飞去。机翼是太阳能的，有用不完的能源

动力，会随着你的意愿展开收拢。这还是一个有着螺旋桨的木屋，它可以在大海里随意游动，一点燃料都不用。木屋的底下有四个大轮子，是用来起飞和降落的，还可以在地面轻松地移动。木屋有门有窗，门窗用一种特殊的材料制作而成。在飞行过程中，你可以自由打开，也不用担心空气钻进来，那是因为这种特殊材料能够阻挡空气。

推开木屋的门，映入眼帘的是整齐的家居用品和干净发亮的地板，还能闻

到做好的饭菜飘来的香味，床上整整齐齐地放着叠好的衣服。你一定想知道这一切都是谁弄的吧？这可是智能机器人的功劳。它会自动收拾屋子，做好你爱吃的健康营养的饭菜，它的本事可大着呢！结束了一天疲劳的工作，回到家里，它还会为你按摩。

这就是我想发明的会飞的木屋，是不是特别棒！我现在要努力学习，掌握过硬的技术，将来坐着自己发明的木屋，飞到外星人朋友的星球去旅行。